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Notulen vergadering Bewonersraden Nieuwmarkt en Groot Waterloo d.d. 11-2-2016 

Voorzitter: Winne Meijering, verslag Lineke Joanknecht 

Voorzitter opent de vergadering om 20.07 en stelt voor te beginnen met introductie van de 

straatmanager,  Annemieke Bieringa. 

1. Straatmanager Annemieke Bieringa. 

Functie tbv belangen van ondernemers BIZ van Dam tot Stopera en sinds medio 2015 ook Zeedijk en 

Nieuwmarkt, daar is ze Peter Matti opgevolgd. Ze vraagt steun voor de actie Red de winkels, bedoeld 

om winkelbestand met variatie in de binnenstad op peil te houden, teken de petitie 

www.reddewinkelsamsterdam.nl en vergeet dan niet de email als ontvangstbevestiging aan te 

klikken, anders telt je stem niet mee. Vraag van Jet Willers wat de ondernemers vinden van 24-

uursopening die gemeente als pilot van 2 jaar heeft voorgesteld. Annemieke meldt dat BiZ van Dam 

tot Stopera een Raadsadres heeft verzonden om bezwaar tegen dit voorstel te maken. De 

ondernemers waren niet betrokken bij dit plan (plan is gemaakt op initiatief van Groot 

Winkelberaad).  Oook BiZ St Antoniesbreestraat heeft Raadsadres gesteund. Proef geldt niet voor 

1012.  

2. Notulen, postlijst Notulen: Mail van CoffeeGallery met opmerking over verkeerde naam in 

notulen van 12-11-2015: waar Coffee Company staat moet Coffee Gallery worden gelezen. 

Opmerking van Marijke Storm p2 punt 3 moet zijn: geen prijsvraag maar oproep voor ideeën. 

Notulen verder vastgesteld, met dank aan notulist. 

 

3. Renovatie metrostations Nieuwmarkt en Waterlooplein 

Aad Wim Werkman, Cor van Dam, werkzaam bij gemeente Amsterdam en Bert Griepink, 

vertegenwoordiger van kunstenaarscollectief doen samen de presentatie over renovatie van 16 

stations Oostlijn, 5 ondergronds. Hier gaat het specifiek over de stations Nieuwmarkt en 

Waterlooplein. Na 40 jaar metro is het tijd voor opknapbeurt: verrommeling aanpakken en daarnaast 

is vergroten van sociale veiligheid belangrijk.  In april 2016 wordt er gestart met station Holendrecht 

en eindigt in april 2018 met station Weesperplein. Station Waterlooplein is okt 2016 tot april 2017 

gepland en Nieuwmarkt van april 2017 tot okt 2017. Tijdens renovatie wordt de toegang afgesloten 

bij deel van het station waaraan gewerkt wordt . Dit duurt 3 maanden.  

In 2012 heeft gemeenteraad besloten dat kunst in de ondergrondse metro’s behouden blijft en is er 
budget beschikbaar gesteld voor duurzaam herstel van de kunst. In overleg met kunstenaars is er een 
plan opgesteld. Belangrijk dat het besluit dat de kunst in de stations behouden blijft ook vastgelegd 
wordt voor de toekomst. Tevens is in architectonisch ontwerp opgenomen dat op Nieuwmarkt, 
Waterloo, Wibaut geen reclame komt op de perrons tussen de kunstwerken. Moet ook gewaarborgd 
worden voor de toekomst.  Aan de hand van beelden licht Bert toe wat er gaat gebeuren met 
kunstwerken Nieuwmarkt. Veelal worden foto’s  en affiches (die gevonden zijn na veel speurwerk in 
archieven) gedigitaliseerd en afgedrukt op materiaal dat graffiti-bestendig is, graffiti wordt 
verwijderd, beschadigingen hersteld. Voor spiegels nieuw procedé. Tips van de Bewonersraad, die 
zeer positief reageerde op de wijze waarop de kunst hersteld gaat worden:  storende leidingen en 
stopcontacten verven, zodat ze wegvallen, info bij de kunstwerken (bv achtergrondinformatie op 
perron over proces van tot stand komen), niet alleen digitale verwijzingen. 
Er komen voor de start informatiebijeenkomsten op de stations, info daarover wordt ook via 
Bewonersraad gemeld. 
 

http://www.reddewinkelsamsterdam.nl/
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Applaus voor deze presentatie; tevredenheid dat de actie Red de Metrokunst resultaat had. 

 

4. lopende PM.-lijst:  

4.1 Werkgroep Ouderen 1011. Lineke Joanknecht meldt dat de pilotgroep 1011 voortkomend uit de 

Taskforce Ouderen van Bestuurscie Centrum nog niet veel voortgang boekt; veel van de ideeën zijn 

wel terug te vinden in de stedelijke Nota Wonen, wat geweldig is, maar de pilot was juist bedoeld 

voor gebied 1011 omdat toegankelijke woonruimte voor ouderen in onze buurt nauwelijks 

beschikbaar is en er dus extra creatieve oplossingen uitgeprobeerd zouden worden. Afspraak is nu 

dat de voorwaarden voor de pilot die in dec 2014 zijn geformuleerd opnieuw worden bekeken (welke 

zijn behaald en welke niet en hoe komt dat) zodat de pilot die medio juli 2015 gepland was van start 

te gaan alsnog in 2016 kan ingaan. Daarnaast heeft de werkgroep het plan opgevat om een 

"Woongroep Ouderen 1011" te stichten om daarmee toegankelijke woonruimte in complexen van 

corporaties te kunnen behouden voor ouderen uit de buurt, toewijzingsgrond is dan o.a. in de buurt 

wonen. Oproep aan mensen die mee willen werken aan de oprichting van een woongroep met dit 

doel. Daarnaast oproep aan mensen die willen verhuizen naar een meer toegankelijke woning in de 

buurt om zich te melden bij een van de werkgroepleden.              

4.2 Werkgroep verkeer: Op 17 maart is in Zuiderkerk om 19.30 u symposium over 

Verkeerscirculatieplan. Belangrijk dat er zoveel mogelijk bewoners komen! Verzoek van werkgroep 

om adreslijsten van Bewonersraad en Wijkcentrum te gebruiken, Bewonersraad akkoord. Er is 

presentatie geweest van nieuwe Muntpleinplannen, oorspronkelijke versie wordt gewijzigd, 

daardoor minder sluipverkeer. Kijk op website gemeente/projecten/munt; Werkgroep vindt 

modellen B en C meest passend.  

4.3 Stadhuis verbouwt 

Marijke Storm geeft impressie aan de hand van presentatie van Guido Wallagh, projectleider. De 

oproep voor ideeën leverde 160 reacties op, daaruit zijn 60 ideeën verder uitgewerkt/evt 

gecombineerd. Daarnaast zijn er 3 bouwkundige varianten ontwikkeld, zodat er plaats is voor de 

ideeën op de begane grond:  Markthal, Twee  gebouwen met een open binnenstraat tussen het 

bestuursgebouw en het gebouwdeel met maatschappelijke functies, en de variant  Mozaiek met veel 

in- en uitgangen in de plint . In kaart is gebracht welke ideeën waar zouden kunnen passen. 

Aandachtspunt vormen de verkeersstromen, de bedoeling is om de loopstromen meer naar het 

Stadhuis te buigen.. Ook met marktlieden is overleg geweest, ivm mogelijke andere opstelling markt. 

Op 17 februari a.s. vindt er filmpresentatie plaats aan de Gemeenteraad om 17.30 in de 

Boekmanzaal. Daarna gaan de plannen en ideeën het bestuurlijk traject in. . 

5. Bewonersraad 2016 

Het discussiestuk ligt voor, Hans van Os vraagt om toelichting op begrippen gentrificatie (in feite 

veryupping) en smart city (slimmer gebruik maken van mogelijkheden die er zijn door techhnologie, 

veel ontwikkelingen in Amsterdam op dit terrein). In het stuk wordt brede ontwikkeling geschetst die 

er gaande is in Amsterdam en waar we als bewoners 1011 ook mee te maken hebben. Vraag van Jet 

Willers is in hoeverre we ons als Bewonersraad hiermee moeten bezig houden? De thema’s uit de 

notitie: leefbaarheid, gemengde buurt, verkeer, wonen ook voor sociale huur, ouderen,  spreken aan. 

De keuze voor werkgroepen wordt ondersteund maar met de opmerking dat er nu al werkgroepen 

zijn (verkeer, ouderen) en dat het al moeilijk genoeg is om met die werkgroepen invloed uit te 

oefenen. Voorbeelden van frustrerende ervaringen van de afgelopen jaren (buurtparkeren, Blom, 

ouderen) passeren de revue. De noodzaak om bredere coalities te sluiten met andere organisaties en 
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buurtgroepen wordt onderschreven. Maar belangrijker lijkt de vraag: hoe betrekken we meer 

mensen uit de buurt bij de ontwikkelingen van de buurt ? Niet alleen de veelal aanwezige ouderen, 

maar ook jongeren, nieuwe bewoners? En hoe zorgen we dat we ook invloed hebben op de politiek? 

Tot nu toe is er niet veel politiek opgepakt van wat we wilden, alleen het hotel op de Raamgracht is 

er niet gekomen (maar doorgeschoven naar een andere buurt en nog kolossaler uitgevoerd). Meer 

actie-gericht door samenwerking en aansluiting bij andere groepen in het centrum/de stad met 

zelfde thema, ons meer richten op Centrale Stad ipv Bestuurscie.  Rond verkeer is de afstemming er 

al. Bij Wijkcentrum zijn ook aantal vergelijkbare groepen actief (wonen, ouderen) 

Uitdaging is een krachtig buurtplatform, waarin buurtbewoners op thema actief aangesproken en 

uitgenodigd worden en waarmee we duidelijker stelling kunnen nemen richting politieke 

besluitvorming (en niet meer uitgespeeld worden: politiek verkoopt in onze ogen nu te vaak onwil als 

machteloosheid). Daarvoor is nodig: publiciteit, nieuwe bewoners actief op de hoogte brengen, 

mensen actief benaderen over bestaan Bewonersraad en actief betrekken als er onderwerpen zijn 

die hen meer raken, website (voorbeeld 1018). Michiel Wetzer geeft aan dat het belangrijk is om 

collectief standpunt te hebben, dan meeste kans op draagvlak en verandering in politiek 

Conclusie:  

1. Voorstel om meer in werkgroepen te doen wordt onderschreven, maar daar zijn meer 

mensen voor nodig (en aansluiting bij andere al bestaande groepen) 

2. Actief zoeken naar coalities wordt onderschreven om meer invloed te kunnen uitoefenen 

3. Bewonersraad kan niet terug naar minder bijeenkomsten omdat de Bewonersraad het 

drukmiddel moet zijn waarin de werkgroepen informatie geven en krijgen 

4. Werkgroepen met elkaar(vertegenwoordiging)  bereiden de Bewonersraad voor. 

5. Meer actiegericht ontwikkelen van Bewonersraad: nadenken over strategieën die werken 

voor alle onderwerpen en werkgroepen (zodat inspanning ook effect heeft) 

6. Publiciteit gebruiken (pers), ook meer mailingen doen, website voor de buurt, evt apps per 

straat 

7. Actief verspreiden dat er Bewonersraad is (zaterdagmarkt) en ook nieuwe bewoners 

informeren 

8. Voorzitters zijn nodig nu Hans van Os en Peter Passchenegger en Winne Meijering zijn 

gestopt. Oproep aan allen om na te denken over wie voorzitter wil of kan zijn. 

Afspraak: agendacommissie aangevuld met Jet Willers (werkgroep verkeer) komen met voorstel dat 

rond wordt gestuurd en waarover de komende vergadering 10 maart a.s. verder gesproken kan 

worden. 

6. Rondvraag:. Frans Icke wil meegeven dat de Bewonersraad Nieuwmarkt een van de meest 

actieve en effectieve bewonersinitiatieven is en dat het echt van belang is om niet te tornen 

aan de frequentie van vergaderen.  

Pim van Galen meldt dat op 18 februari  het boek Spoken op de Nieuwmarkt wordt gepresenteerd in 

Theatrum Anatonicum in de Waag. Ook meldt hij dat er op 24 februari een bijeenkomst is over 

mobiliteit. En verzoek wie wil meehelpen met de Geveltuinendag op 7 mei in Siebeleshof.  

7. Sluiting 

Jet Wilders bedankt Winne Meijering voor haar inspanningen en voorzitterschap. De voorzitter dankt 

de bewoners en gasten voor hun inbreng en sluit de vergadering om 23 uur. 

Volgende vergadering is op donderdag 10 maart 2016 20.00 uur in de Boomspijker. 
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